

## **SPORAZUM**

### **o mjerama za ublažavanje financijskih teškoća određenog dijela građana koji su ovršenici u postupcima prisilne naplate tražbina male vrijednosti na novčanim sredstvima**

#### **I.**

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su kako se ovaj Sporazum potpisuje u skladu s načelima zaštite potrošača i zaštite tržišnog natjecanja te u duhu očuvanja i daljnjeg jačanja financijske stabilnosti, discipline i socijalne pravde.

#### **II.**

Vlada prepoznaje te ovime želi posvetiti posebnu pozornost problemu prezaduženosti odnosno insolventnosti građana odnosno kućanstava, koji se povećao uslijed produljenih negativnih učinaka gospodarske krize, povećanja troškova života, smanjenja kupovne moći, ali i preuzimanja financijskih i drugih obveza od strane građana iznad njihovih financijskih mogućnosti.

Vlada prepoznaje kako navedeno doprinosi dodatnoj financijskoj isključenosti i egzistencijalnoj ugrozi jedne od najranjivijih skupina društva, smanjenju izgleda za njihov financijski oporavak u skorom razdoblju, što rezultira nizom negativnih socio-ekonomskih učinaka.

Vlada ukazuje da mjere utvrđene ovim Sporazumom predstavljaju jednu od faza u strukturnom rješavanju problema prezaduženosti i financijske isključenosti građana, u odnosu na koji je nužno uspostaviti sustav temeljen na propisima kojima će se urediti osobni stečaj odnosno stečaj potrošača.

#### **III.**

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su kako je potrebno poduzeti koordinirane mjere radi ublažavanja problema prezaduženosti, a u cilju uvažavanja zajedničkih interesa na razini cijelog društva.

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su kako se Sporazumom i vezanim aktima uspostavljaju privremene jednokratne mjere koje će biti na snazi do 30. lipnja 2015. godine te koje se odnose na ublažavanje financijskih teškoća određenog dijela građana koji su ovršenici u postupcima prisilne naplate tražbina male vrijednosti na novčanim sredstvima.

#### **IV.**

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su da su građani korisnici mjera u smislu ovog Sporazuma državljani Republike Hrvatske koji ispunjavaju jedan od sljedećih kriterija:

- Kriterij A ispunjavaju građani korisnici jedne od sljedećih novčanih naknada sustava socijalne skrbi: zajamčena minimalna naknada, pomoć za uzdržavanje ili osobna invalidnina.
- Kriterij B ispunjavaju građani čija mjesečna primanja u posljednja 3 mjeseca koji prethode podnošenju zahtjeva, uz dodatak razdoblja u mjesecu do dana podnošenja zahtjeva, ne prelaze 2.500,00 kuna za samca odnosno 1.250,00 kuna po članu kućanstva, a koji:
  - o nemaju u vlasništvu drugu nekretninu osim one u kojoj žive,
  - o nemaju u vlasništvu drugu imovinu koju bi mogli koristiti ili prodati u svrhu podmirenja duga na koji se Zahtjev za otpust/otpis duga odnosi bez ugrožavanja osnovnih životnih potreba, i
  - o Nemaju oročena sredstva, ugovor o stambenoj štednji i/ili depozit u kreditnoj uniji (osim onih građana čija su navedena sredstva ovršena u cijelosti, ali su i dalje blokirani računi jer je iznos duga bio veći od iznosa raspoložih na računima za navedene svrhe (oročena novčana sredstva, ugovor o stambenoj štednji i/ili depozit u kreditnoj uniji)).

#### V.

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su da dugove male vrijednosti u smislu ovog Sporazuma čine oni dugovi koji kumulativno ispunjavaju sljedeće uvjete:

- dugovi građanina koji ima evidentiran iznos duga u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje kod Financijske agencije u ukupnom iznosu od najviše 35.000,00 kuna kumulirano po svim vjerovnicima na dan 30. rujna 2014. godine, s tim da se od toga najviše 25.000,00 kuna odnosi na dug prema vjerovnicima skupine A i istovremeno najviše 10.000,00 kuna odnosi na dug prema ostalim vjerovnicima, pri čemu iznos duga iz ove točke uključuje glavnica i sve troškove, a ne uključuje kamate na evidentirani iznos duga,
- dugovi građanina kojemu je na dan 30. rujna 2014. godine račun blokiran dulje od 360 dana,
- dugovi građanina koji su na dan 30. rujna 2014. godine evidentirani u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje dulje od 360 dana i
- dugovi građanina prema prihvatljivom vjerovniku.

#### VI.

Vlada i Vjerovnici potpisnici suglasni su da su Prihvatljivi vjerovnici iz skupine A i vjerovnici iz skupine B koji su pristupili Sporazumu.

Vjerovnici skupine A su trgovačka društva i druge pravne osobe od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku, kao i trgovačka društva od posebnog interesa u kojima Republika Hrvatska ima većinski udio, sukladno točki II. Odluke o utvrđivanju popisa trgovačkih društava i drugih pravnih osoba od strateškog i posebnog interesa za Republiku Hrvatsku (Narodne novine broj 120/2013), te trgovačka društva koja je osnovala Republika Hrvatska i javne ustanove koje je osnovala Republika Hrvatska.

Vjerovnici skupine B su sve pravne osobe osim onih koje pripadaju u skupinu A vjerovnika, slobodna zanimanja (profesionalne djelatnosti fizičkih osoba koje su po toj osnovi obvezno osigurane prema propisima što uređuju obvezna osiguranja, a kojima su to osnovne djelatnosti i koje su po toj osnovi upisane u registar obveznika poreza na dohodak poput; samostalne djelatnosti zdravstvenih djelatnika, veterinar, odvjetnika, javnih bilježnika, revizora, inženjera, arhitekata, poreznih savjetnika, stečajnih upravitelja, tumača, prevoditelja, turističkih djelatnika, kao i druge slične djelatnosti) te osobe koje obavljaju samostalnu djelatnost obrta.

## VII.

Vlada se obvezuje pružiti neophodnu administrativnu i drugu podršku provedbi mjera putem svojih institucija, što između ostalog uključuje:

- putem centara za socijalnu skrb potvrđivati ispunjenje Kriterija B;
- putem Financijske agencije uspostaviti registar otpisa duga i odgode ovrhe te osigurati protokol komunikacije sa svim ključnim dionicima mjera;
- putem Ministarstva financija - Porezne uprave i drugih nadležnih tijela osigurati poštivanje uvjeta određenih ovim mjerama;
- poduzimanje drugih mjera potrebnih za ostvarenje ciljeva iz ovoga Sporazuma.

## VIII.

Vlada i Vjerovnici potpisnici Sporazuma suglasni su kako se privremene jednokratne mjere u smislu ovog Sporazuma sastoje od otpusta/otpisa duga prema dužnicima koji zadovoljavaju kriterije utvrđene ovim Sporazumom.

Vlada i Vjerovnici potpisnici koji su pružatelji elektroničkih komunikacijskih usluga suglasni su kako se privremene jednokratne mjere u smislu ovog Sporazuma u odnosu na dužnike koji ispunjavaju Kriterij B sastoji od jednogodišnje odgode ovršnih postupaka pokrenutih radi naplate prihvatljivih dugova za pružene elektroničke komunikacijske usluge dužnicima koji ispunjavaju Kriterij B kao krajnjim korisnicima usluge te otpusta/otpisa duga prema dužnicima koji ispunjavaju Kriterij A kao krajnjim korisnicima usluge, sukladno kriterijima iz ovog Sporazuma, kao i Protokolu o postupanju za provedbu ovoga Sporazuma.

Vlada i Vjerovnici potpisnici koji su pružatelji elektroničkih komunikacijskih usluga suglasni su da će pružatelji elektroničkih komunikacijskih usluga mjeru iz stavka 2. ove točke primijeniti isključivo prema dužnicima čiji ukupni dug evidentiran u Očevidniku redosljeda osnova za plaćanje kod Financijske agencije kumulirano po svim vjerovnicima, uključujući glavnica i sve troškove, a ne uključujući kamate na evidentirani iznos duga na dan 30. rujna 2014. godine ne prelazi ukupni iznos od 10.000,00 kn.

Vlada i Vjerovnici potpisnici obvezuju se postupati po Protokolu o postupanju za provedbu ovoga Sporazuma.

## IX.

Ovom Sporazumu mogu i naknadno pristupiti i drugi prihvatljivi vjerovnici, ovjerom i potpisom ispunjenog obrasca Pristupa Sporazumu koji je sastavni dio Sporazuma i to najkasnije do 31. svibnja 2015. godine.

Naknadni pristup Sporazumu proizvodi učinke od trenutka primitka ispunjenog i potpisanog obrasca Pristupa Sporazumu na adresu Ministarstva socijalne politike i mladih.

Vlada i Vjerovnici potpisnici pozivaju sve osobe koji predstavljaju prihvatljive vjerovnike u smislu odredbi točke VI. ovoga Sporazuma da svojim pristupanjem doprinesu ostvarenju ciljeva utvrđenih ovim Sporazumom.

## X.

Ovaj Sporazum ne ograničava Vjerovnike potpisnike da po vlastitoj ocjeni i u okviru propisa donesu i druge mjere radi ostvarenja ciljeva iz ovoga Sporazuma.

## XI.

Ovaj Sporazum potpisuje se u 24 primjeraka, a stupa na snagu danom potpisivanja.

  
PRIMORSKO GORANSKA ŽUPANIJA

  
VLADA REPUBLIKE HRVATSKE  
POTPREDSJEDNICA I MINISTRICA

  
GRAD DELNICE

  
GRAD OPATIJA

  
GRAD CRES

  
GRAD ČABAR



GRAD KASTAV



GRAD KRK



GRAD KRALJEVICA

GRAD VRBOVSKO



OPĆINA BAŠKA



OPĆINA BROT MORAVICE

OPĆINA ČAVLE



OPĆINA DOBRINJ



OPĆINA KLANA



OPĆINA MALINSKA DUBAŠNICA



  
OPĆINA MATULJI



  
OPĆINA OMIŠALJ



  
OPĆINA PUNAT



  
OPĆINA RAVNA GORA

  
OPĆINA SKRAD



  
OPĆINA VINODOLSKA

  
OPĆINA VIŠKOVO



U Rijeci, 12. veljače 2015. godine

**PRILOG 1: OBRAZAC IZJAVE VJEROVNIKA ZA NAKNADNI PRISTUP SPORAZUMU<sup>1</sup>**

Vjerovnik, OIB

Sjedište, adresa

e-mail adresa, tel.

**IZJAVA**

kojom Vjerovnik, sjedište, adresa, OIB 1234567890, zastupan po \_\_\_\_\_ pristupa Sporazumu o mjerama za ublažavanje financijskih teškoća određenog dijela građana koji su ovršenici u postupcima prisilne naplate tražbina male vrijednosti na novčanim sredstvima, sklopljenom između Vlade Republike Hrvatske i drugih potpisnika (u daljnjem tekstu: Sporazum).

Sukladno odredbi točke VIII. Sporazuma, podnosi prijavu radi upisa u registar otpisa duga te traži da se korisnički podaci potrebni za pristup registru otpisa duga dostave na e-mail adresu \_\_\_\_\_ /poštom na adresu \_\_\_\_\_.<sup>2</sup> Za potrebe kreiranja korisničkih podataka i pristup registru ovlašćuje se osobu/zaposlenika: Ime i prezime, OIB, e-mail adresa, kontakt<sup>3</sup>.

Svojim potpisom potvrđuje da je upoznat s cijelim tekstom Sporazuma i da bezuvjetno prihvaća sva prava i obveze koja za potpisnika Sporazuma proizlaze iz Sporazuma i Protokola o postupku provedbe Sporazuma o mjerama za ublažavanje financijskih teškoća određenog dijela građana koji su ovršenici u postupcima prisilne naplate tražbina male vrijednosti na novčanim sredstvima te pristaje da se na Internet stranicama Vlade Republike Hrvatske i drugim prikladnim mjestima objavi ova činjenica pristupa Sporazumu.

U \_\_\_\_\_, dana \_\_\_\_\_.

Vjerovnik

Sjedište, adresa

OIB 1234567890

Osoba ovlaštena za zastupanje: Ime Prezime

Potpis \_\_\_\_\_

<sup>1</sup> Dostavlja se u 2 primjerka

<sup>2</sup> Popuniti adresu željenog načina dostave

<sup>3</sup> Obvezni podaci